## Неделя 2-я Великого Поста, святителя Григория Паламы

Мк. 7 зач. (2, 1-12)

Одно из богословских определений сути нашей веры гласит: православие — это практика общения со славой Божией.

Это определение дополняет преподобный Серафим Саровский в известной беседе со своим духовным другом Николаем Мотовиловым о стяжание благодати Святого Духа как главной цели христианской жизни.

Слава Божия, Фаворский Свет, Благодать – все эти термины описывают действия Творца, открывающегося своему творению с своих нетварных энергиях.

Богобщение (по-гречески - Теозис - «обожение») — это есть цель религиозного пути каждого христианина.

Сегодня эти истины принимаются всей Вселенской Церковью как аксиомы. Однако так было не всегда. В 14 веке православным пришлось защищать истинное учение о Фаворском свете от нападок еретиков.

Святитель Григорий Палама, память которого мы традиционно совершаем во второе воскресенье Великого Поста, прославляется святой Церковью как защитник истинного учения о Божественных энергиях, Божественном Свете, к созерцанию которого призван каждый христианин.

Если во время своей земной жизни человек так и не понесет трудов, чтобы приобрести способность к созерцанию нетварного Света, который станет источником радости и утешения уже в этой жизни, то этот же Свет станет источником страданий души в вечности.

В древнегреческой философии существует такой образ. Люди, сидящие в сумраке подземелья долгое время, при попытках вывести их на белый свет, будут испытывать страдания от солнца, которые будет слепить их глаза. Они постараются поскорей вернуться в пещеру, в привычный для глаз мрак.

Господа Иисуса Христа, называют Солнцем Правды. Для тех, кто не потрудился над тем, чтобы во время своей земной жизни приучить свои духовные очи к свету этого Солнца, при встрече с ним в вечности, постараются найти место, где можно будем скрыться от слепящего света, исходящего от этого солнца. Это свет будет слепить их душу, жечь и мучать их совесть. Единственный выход для них – скрыться от этого Света в мраке ада.

Мы должны понимать, что от нашего ответа на приглашение Творца стать причастниками славы, света, радости, в которых Он пребывает постоянно, зависит наша участь в вечности. Нашим ответом на этот призыв может либо «Да», либо «Нет».

Теперь мы понимаем, почему теория и практика общения со славой Божией являются важнейшими из всех наук на земле (ведь эта наука готовить нас к самому главному экзамену в нашей жизни).

Бог нас призван освоить эту науку, каждому в своей мере. Богодухновенные святые отцы, оставили нам бесценное сокровище, - аскетическое учение церкви: разработали стройную методику, которая позволяет нам возвратить счастье, потерянное нашими прародителями. Счастье — это способность к общению с Богом, который открывается нам в своих нетварных энергиях.

Святителя Григория Паламу мы и вспоминаем сегодня в связи с учением Церкви об обожении как главной цели христианской жизни.

В лице святителя Григория Паламы, мы прославляем всех святых отцов, как древних, так и современных, которые потрудились в деле разработки, сохранения и преумножения аскетического учения Црекви.

Только это учение содержит истинное знание о человеке как духовно-телесном существе, недугах этого существа, знание о том, как лечить это существо от главного недуга под названием «смерть».

Не будем же легкомысленно относится к строгим предупреждениям Церкви о том, что движение к главной цели нашего религиозного пути возможно только в дни земной жизни. А цель эта - приобретение способности к общению с Богом, который открывается нам в своих нетварных энергиях. Аминь.

28 марта 2021 года